Campos dos Goytacazes, 03 de julho de 2023
Nome: Anna Luiza de Souza Viana

PROVA FINAL DE QUIMICA ANALITICA
ATENCAO

Esta avaliacdo ocorrera de forma remota iniciando as 14:00 do dia 03/07/2023 e terminando
as 22:00h deste mesmo dia. A avalia¢do devera ser postada UNICA E EXCLUSIVAMENTE
na plataforma moodle no ambiente virtual da UENF. Havera sinalizacdo na sala de aula da
disciplina de Quimica Analitica 2022 para que os alunos possam realizar a sua avaliacao,
buscando o arquivo do exame final e para a postagem da prova. Nao serdo aceitos
documentos enviados por e-mail, em hipétese alguma, e nem mesmo depois do horario
estabelecido para o encerramento da avaliacdo. O arquivo final devera ser convertido em pdf
para evitar que qualquer informacdo seja desformatada. O envio em word e eventuais
problemas de formatacdo que possam ocorrer, caso ndo converta o arquivo, serdo de
responsabilidade Unica e exclusiva do aluno. S6 poderéo realizar a avaliagdo os alunos que
estiverem aptos a realizar a avaliacdo segundo as normas da graduacdo da UENF.

Cada questao tera 2,0 pontos atribuidos.
Boa prova a todos e todas.

GRAVIMETRIA

QUESTAO 1: Uma amostra de 0,6113g de uma liga metélica, contendo aluminio,
magnésio e outros metais, foi dissolvida e tratada para prevenir interferéncias dos
outros metais nas analises subsequentes. O Al e Mg foram precipitados com 8-
hidroxiquinolina. Depois de filtrada e seca, a mistura de Al(CoHsNO)3 e Mg(CoHsNO)2
pesou 7,8154g. A mistura dos precipitados foi seca em forno mufla, convertendo a
mistura em A>Oz e MgO. O peso dos solidos misturados apds o procedimento foi de

1,0022g. Calcule a porcentagem m/m de Al e de Mg na liga.
(Dados: MA Al: 26,982 g mol™; Mg: 24,305 g mol™)
INICIO: g AI(CgHgNO)3; +g Mg(CgHsNO), = 7,8154

RESPOSTA: 95.55% m/m de Mg e 2,91 % m/m de Al




=
ﬂlﬂ;@m\oQ%=5mn%

AN 20 MU G \2Q), - \ Qb =
_‘zs;mmxsso_&_\@L
L\ - 3 :5 7 'EQL
‘—Q'wh*‘—mz‘* -~
7 }

Ny ; - irfg\ﬁ\{ua,
CRPIE PN WS SIS R SR

p A .U ST S-S DR - O

OL\%Q\M?A“{% ADD160S X =AM B
M&

ECEWC NN LSS ~ = ¢ CVV W—
U 3aul
>

iy W §- 1
2N D3 - ONS MOGLH AMSA Mt - 4 AASM

-\
SN VEY o NS ECIEASCTAC R T

G:\L.'o_ga S

WAL = GePgt G- gt thag

1= 00 bt g 01 29 A
O ANE (i
’ =

[tilioral




MO 20UU x TOUI, =W 00228
Lo 20uu v S0 9N 26,9005 = a0z A P S—

- uGh
20,3000 = QuMGoa
= 0.0 AR TR LS\ T W - -

_X\,&dé_ OO\ vl : AP

X\ e = X\nx.r__\L \ h\'—\ —_
mh\\% QTQM,.\A.:__,:_LL\-/

—L;Q‘%MMI_;&J,_&JJ_ il

O o e =

TITULOMETRIA DE NEUTRALIZACAO

QUESTAO 2: A pureza de uma preparacdo farmacéutica de sulfanilamida,
CsHaN202S, pode ser determinada pela oxidagdo do enxofre a SO2 e pela sua
conversao a H2SO4 borbulhando H202 na solugéo. O 4cido é entéo titulado com uma
solucdo padrédo de NaOH, usando azul de bromotimol até o ponto final. Calcule a

pureza da preparagdo, sabendo que 0,5136 g da amostra requereu 48,13 mL de
NaOH 0,1251 mol L.

RESPOSTA: 98.58% m/m de sulfanilamida
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TITULOMETRIA DE PRECIPITACAO

QUESTAO 3: A %m/m de I em uma massa de 0,6712 g de amsotra foi determinada
pelo método de Volhard. Depois da adicdo de 50 mL de 0,05619 mol L de AgNOs
permitindo a formacdo do precipitado, a prata remanescente foi retrotitulada com
0,05322 mol L* KSCN, requerendo 35,14 mL para chegar ao ponto final. Reporte
a %m/m de I na amostra.

RESPOSTA: 17,76 %m/m de I
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TITULOMETRIA DE COMPLEXACAO

QUESTAO 4: Uma liga de cromo, contendo Ni, Fe e Cr foi analisada pela
complexacao utilizando EDTA como titulante. Uma amostra de 0,7176g foi dissolvida
em acido nitrico e diluida a 250 mL em um frasco volumétrico. Uma aliquota de 50 mL
desta amsotra foi tratada com prirofosfato para mascara o Fe e Cr e, requereu 26,14
mL de EDTA a 0,05831 mol L, tendo murexide como indicador do ponto final. Uma
segunda aliquota de 50 mL foi tratada com hexametilelenotetramida para mascara o
Cr. A titulagcdo com o EDTA a 0,05831 mol L' requereu 35,43 mL utilizando murexide
como indicador do ponto final. Finalmente uma terceira aliquota, foi tratada com 50
mL de EDTA a 0,05831 mol L, e retrotitulada com 6,21 mL de 0,06316 mol L' de
Cu?*. Reporte a porcentagem de Ni, Fe e Cr nesta liga.

RESPOSTA: 62.33% m/m de Ni, 21,08% m/m de Fe e 16,57% m/m de Cr.
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TITULOMETRIA DE OXI-REDUCAO

QUESTAO 5: A quantidade de Fe em 0,4891g de amostra de minério foi determinada
pela titulacdo usando dicromato de potassio. A amostra foi dissolvida em HCl e o Fe
liberado na forma de Fe?' ap6s tratamento com o redutor de Jones. A titulacdo
requereu 36,92 mL de K:Cr.O7 a 0,02153 mol L. Reporte o contelido de Fe no
minério como %Fe;0:s.

(Dado: MM Fe203: 160 g mol?)

RESPOSTA: 77,86% m/m de Fe;O3,
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